ESERCITAZIONE DA SVOLGERE IN CLASSE A GRUPPI
Creare un bilancio con dati a scelta

Queste le ipotesi per costruire il Bilancio civilistico della SpA Cormic:

e ROI=9,24%
e ROS=7,7%
e ROE=10%

e PATRIMONIO NETTO =569.800
e MARGINE DI STRUTTURA NEGATIVO
e Traidebiti a M/L risulta all’inizio dell’anno un Mutuo Passivo su cui si pagano interessi al 7% annuo



In base alle indicazioni QUESTI SONO | DATI DA RITROVARE NELLO SP

ROT=1,2

CAPITALE PROPRIO -> 518.000

IPOTESI: Tot. Impieghi =1 milione ->ricavi di vendita = 1.200.000

UTILE ->51.800 -> utile lordo = 80.000

Attivo % Passivo %
A) Crediti verso soci 0 A) Patrimonio netto 569.800] 56,98%
B) Immobilizzazioni| 626.780f 62,68%|B) Fondi per rischi e oneri
C) Attivo circolante | 373.220f 37,32%|C) TFR
o ) o 430.200f 43,02%
D) Ratei e risconti 0 D) Debiti
) Ratei e risconti

Totale attivo 1.000.000{100,00%[Totale passivo 1.000.000§100,00%
A)Valore della produzione

RICAVI DI VENDITA 1.200.000
B) Costi della produzione
Differenza (A - B)
C) Proventi e oneri finanziari
D) Rettifiche di valore di attivita/passivita finanziarie -
Risultato prima delle imposte 80.000
Imposte sul reddito dell’esercizio 28.200
Utile dell’esercizio 51.800

Il reddito operativo -> con il ROI= RO/TI

REDDITO OPERATIVO (EBIT)

Risultato della gestione finanziaria
Risultato della gestione accessoria

RISULTATO EC. GESTIONE ORDINARIA

Risultato della gestione straordinaria

RISULTATO EC. AL LORDO DELLE IMPOSTE

Imposte dell'esercizio

UTILE NETTO

RO=ROI*TI=9,24% * 1000000 =92.400

| 92.400

80.000
28.200

51.800




